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Передплата 
■В »РУСДАНА< в и ввеи » : 

в Аветриі:
■ж ті-гии ріж . 39 м£.
лл п.в року .. .. .. 10 мр> 
■а -чверть ->мку 5 кор. 
яг місяць . . 1-70 пер.

Зе грагіі.цею:
■Олив рік . 16 рублів 

або 36 франків
■в вів реку 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очв і  д у ш у  ми вирвеш: г. ас воаьмеш молостя і віри не ноаьмеш, 
бо руеке ми серце і віра руеяа.< — .1 Р у е л а н о в и х  псальмі. М. ІПашкевича.

Вмхадить у Львеві що дня 
крім неділь і руских еьваг 
о о ‘|, год. пополудня.

Рвдакция, адмінїстрация і
•кспеднция «Руслам»» під 
ч. 1. ял. Дембреасквгв (Хвруи- 
щини). Експедмцмя місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гавсмаиа.

Рукописи авертая сялнво 
ваповередие настережене.— 

Реклнмацмї неопечатаиіе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кя, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки

* Змаганя нїмецких послів 
до зєдиненя.

(X) Я к ми вже зазначили, нема вже 
сумніву, що розбиті на дрібні сторонни- 
цтва ческі посли зединнть ся в однім 
спільнім клюбі для оборони своїх наци- 
ональних справ, щоби таким способом 
обезпечити собі поважне становище і 
важкий вплив посеред парляментарних 
сторонництв державної ради. Так само 
згадували ми вже і про се, що христи- 
яньскі социяли будуть творити союз з ка- 
толицкими людовцями і тим способом 
стануть першим що до числа парлямен- 
тарним сторонництвом. ,3а їх прикладом 
змагають також польскі політики до того, 
щоби в нольскім колі злучити, на скіль- 
ко се буде спроможно, польских заступ
ників народних і тим способом польско- 
му колу запевнити бодай такий вплив, 
як оно мало доси, на політичні справи. 
Про социял-демократів нема що й каза
ти, що они відповідно своїй орґанїзациї 
будуть іти згідно.

Алеж до тих сторонництв, котрі при 
сих виборах роздробили ся і тим спосо
бом ослабли, належать також Нїмцї. На
слідком того, що ліберальний мінїстер 
просьвіти др. Мархет, і міністри з нїмец- 
кого людового сторонництва др. Дершатта

і Праде задля занепаду своїх сторонництв, 
при виборах тратять властиву основу в 
міністерстві, намагають ся они довести- 
до зедипеня всіх нїмецких сторонництв 
а тим самим не лище особисто зміцнити 
своє становище, але також забезпечити 
собі вплив на політичні справи і нацио- 
нальні нїмецкі інтереси.

Одначе сї змаганя нїмецких міні
стрів, котрим пособляє такойс-мінїстер- 
президент, зустрічають великі труДности. 
Нїмецкі социял-демократи .доєи анї слів
цем не дали пізнати своїх нїмецко наци- 
ональних почувань, так що нїмецкі сто
ронництва не можуть в национальних 
справах числити на своїх социял-демо
кратів так, як Чехи на своїх. Озлоблене 
викликане поміж поодинокими сторон- 
ництвами виборчою боротьбою ще не 
усмирило ся і стає також чималою пере
поною ДО 36ДИНЄНЯ. Особливо між хри- 
етияньскима соцн.члч-ми і католицкими 
людовцями з одного боку, а лібералами, 
нїмецкими людовцями і радикалами з дру- 
бого боку отворила ся така велика про
дасть, що не можна собі легко уявити, 
як ті розєднані живла можна би тепер 
звести в оден спільний союз.

Але навіть посередт зв.ліберального 
напряму нїмецкого виринають неодолимі 
суперечности. Т. зв. вільні всенїмцї (себ 
то табор Вольфа), числом около дванай-

цять, роблять найбільші перепони що до 
зєдиненя нїмецких послів у оден спіль
ний клюб і домагають ся, щоби нїмецкі 
посли зорганізували ся передовсім в о- 
кремі клюби, відповідно своїм політи
чним поглядам і засадам а тоді доперва 
можна буде подумати про утворене спіль
ного союза.

Ві второк мають у Відні зїхати ся 
всі нїмецкі посли ліберального напряму, 
але на сей з'їзд не запрошено нсенїмец- 
ких послів задля їх відпорного станови
ща і вже та сама обставина вказує на 
се, що до такого спільного союза всіх 
Німців не прийде. Так само не запро
шено трех нїмецких послів у Відні ви
браних, відомого Гока, позаяк він на
ближає ся своїми змаганями до соция- 
лїстів, Офнера, позаяк він жид, і Куран- 
ди, позаяк він має сї обидві хиби.

Вся боротьба виборча посеред нї
мецкого населена вела ся з окликом о- 
дного великого клюбу нїмецкого, а тим- 
часом вибрані нїмецкі посли тепер зо
всім не кваплять ся до твореня одного 
спільного клюбу.

Ветеран нїмецких лібералів Н і ч е 
висловив недавно, що булоб вельми ба 
жано утворити такий спільний клюб, о- 
дно велике сторонництво нїмецке задля 
захисту национальних справ, але при 
всім тім він вельми сумнїває ся, чи се

Ґотаргд Курлянд.

Заказана  любов.
Переклав Михайло Боднар.

( Дальше).
— Невідклично, так, —  повторила 

весело. Она устала, аби піти до ґузика 
від електричного звінка.

— Так, —  нарікав єї чоловік за єї 
плечима, —  се не йде легко з женщи- 
ною, яка знає, що хоче. —  Се так зву
чало, наче се батько говорить про свою 
доньку.

Прийшов слуга. — Принесіть ще 
сЬагіеизе з буфету, — розказала.

— Так, —  жалувала ся принадно, 
обертаючись до панів, — то красно з 
твоєї сторони, що ти мене так зле пред
ставляєш. Щ о буде думати пан Гольбер 
про мене?

Панове сьміяли ся. — О, мій па- 
доньку! сказав Меренбурґ, і здвигнув 
раменами.

Вертаючи на своє місце попри чо
ловіка положила свої руки на єго ра
мена й сказала приязно з глумом уда

ючи сьвяту: — До сего жінка, що сво
го чоловіка дражнить в той спосіб...

— Так, немов говорить до свого 
батька! — мелькнуло в голові Голь 
бера.

— Ну так, — сказав Меренбурґ, 
— має розуміти ся. У тих словах було 
повно флєґматичности, як у такого, що 
є певний свого посїданн.

Вона ударила його легонько по ра- 
мени, наче хотіла його покарати, поли
шила його- й усіла на своє місце.

—  Передовсім, пане Гольбер, — 
сказала, —  що я ще хотіла запитати ся. 
Неправдаж, перед вісьмома днями у те
атрі зробила на вас штука незвичайне 
вражінє, що ?

— Певно, ласкава пані, — відповів 
Гольбер.

—  Навіть велике, що? —  питала 
дальше.

— А навіть дуже велике, се можу 
на певно сказати.

— Видиш, — звернула ся до свого 
чоловіка, —  чи я не мала слушности! 
її коли Гольбер дивив ся на неї з пи- 
танєм, вона сказала: —  Ми в повороті 
домів говорили про се.

—  А знаєте, звідки я знаю про се? 
питала опісля.

— Ні, навіть не догадуюсь, — при
знав ся.

—  Се було написане на вашім ли- 
ци. Дійсно.

Він глянув на неї троха здиво
ваний.

— Так є, дійсно, — повторила. Як 
скінчила ся штука й ми в товпі помадо 
сходили сходами, мій чоловік і я виді
ли вас, як ви стояли в передсїнку серед 
товпи людий і чекали. Ви не виділи ціл
ком мене, думаю, доперва пігнїйше. Зна
єте, як ви до нас прийшли й відпрова
джували нас до візка. Ви мали такі 
якісь очи, як там стояли! Мій Боже, 
подумала, яке вражінє зробила штука 
на пана Гольбера! Він як огонь і полу- 
мінь! Чи не мала я слушности? питала 
схилившись трохи наперед.

(Дальше буде.)
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поведе ся осягнути. Др. С и л ь в е с т е р  
а також нїмецкий мінїстер-ззмляк П р а- 
д е промовляють за таким зєдиненєм 
Німців, одначе з огляду на великі супе- 
речности поміж нїмецкими сторонництва- 
ми дораджують довести до злуки роз
дроблених нїмецких сторонництв з під
могою виконного виділу, котрий був би 
між ними таким злучником. Досьвід* ми- 
нувших літ показав одначе наглядно, 
що такий виконний виділ є вельми не
поворотним і тяжким тілом.

З усего того видно, що фракцийна 
зависть, самолюбство, особисті антипатиї 
відграють тут велику ролю і стають 
поважною, майже неодолимою перепо
ною до зєдиненя нїмецких послів у оден 
спільний клиіб. Так отже Німці поміж 
собою не можуть дійти до ладу і єдно- 
сти. ІІобачкмо небавом, на скілько здій
снять ся надії покладані на нїмецкий 
союз парламентарний деякими рускими 
політиками, як б. послом В. Яворским 
і новим послом д-ром Днїстряньским і 
який із сего вийде хосен для руского 
народа.

Харківский зїзд уираїньскої 
народної партиї.

В Харкові відбув се зїзд У. Н. 11, 
на якім розслїджено програму партиї 
і означено єї становище до других сто
ронництв, так україньских, як москов- 
ских і польских. Управа У. Н. П. ого
лошує звіт з сих нарад проґрамових, 
який отеє передаємо в оригіналі задля 
осьвітленя політичного напрямку на У- 
країнї:

I. Переглянувши проґраму партиї 
(останнє видане в початку 1906 р.) зїзд 
одноголосно признав її повною і розро
бленою.

II. Посли Українці повинні одноча
сно з послами Поляками внести проект 
автономії України і одночасно з останні
ми досягати його здїйсненн. Автономія 
України мусить містити в собі всі землі, 
оселені (переважно) україиьскою людно- 
стию (з Холмгциною).

Поки Поляки не добудуть собі ав
тономії, посли їх в думі не подадуть 
своїх голосів проти автономії України 
(Білорусів та Литовців).

Колиж Поляки добудуть собі авто
номію (царства польского) ранїйше від 
Українців — справа перемінить ся. На
стрій народу польского, пославшого в 
думу послами членів народово-демокра- 
тичної польскої партиї, оборонців істо
ричної Польщі, ворожих до национадь- 
ного відродженя України, сей настрій не 
віщує нічого доброго для Українців.

Треба памятати, що велика земель
на власність на нравобер. Україні нале
жить Полякам і що гасло пл. нар. де
мократів — боротись до загину за сей 
польский стан розіасіапіа, який автоно
мія України зруйнує. В сій боротьбі пл. 
нар. демократів (польска шляхта) най
дуть собі щирих союзників на лївобер. 
Україні: велико-земельна власність на 
Л. Б. Україні належить Росиянам (мо- 
сковск. шляхті, яким теж автономія У- 
країни — лютий ворог.

Посли Українці мусять виставити се 
головне домаганв (та инші) в конкретній 
формі, в формі внеску розробленого за- 
конопроєкта, а не ставити його на за
гально теоретичний ґрунт перестрою 
усієї Росиї на федеративних основах, 
на якім (ґрунті), окрім таких самих те
оретичних розмов, нічого вирости не 
може, як сьвідчить приклад Австриї (т. 
і др. держав), де галицкі Українці і до- 
си не мають автономії, між тим як її 
має переважна більшість австрийских 
наций.

Даний момент, коли позициї проти
вників слабі, є цайзручнїйший для здо
бути автономії України. Пропустивши 
сей великий історичний момент, не ви
ставити зараз же домагань автономії 
України в конкретній формі, — буде 
зрадою україньскому народови.

Автономія України — се питане 
житя - смерти для україньского народа 
і тому посли-Українцї повинні добувати 
в думі першу чергу автономії України, 
яко мога повнїйшої.

1. Без национального розкрінощеня
— не може бути розкріпощеня социяль- 
ного.

2. Без автономії не може бути за
безпечена анї социяльна, чи яка инша, 
реформа Україні, хоч би она і була 
проведена.

3. Робітництво і селяньство зневол. 
укр нациї несуть на собі подвійний тя
гар национального і социяльного гно- 
бленя, що дає можливість русскому (мо- 
сковскому) робітництву і селяньству обі
гнати україньских і по культурности із 
боку осягненя материяльних благ лі
пших умов праці.

III. Україньскі посли повинні в думі 
виставити домаганє (внести законо-про- 
єкт) негайногр примусового одібраня зе
мель поміщицких на Україні, для пере- 
дачи їх в купі з державними землями 
укр. хліборобам, починаючи з беззе
мельних у повну власність, а не в арен- 
ду — се голос україньского селянь- 
ства.

(Ті землі, віддане котрих українь- 
ским хліборобам для сїльского госпо
дарства може істотно зашкодити цілому 
краю, мусять зостатись в україньскім 
краєвім фонді).

1. До громадского (социялїстичного) 
обробленя землі україньский хлібороб не 
приготований.

2. Хлібороб не буде вкладати в зе
млю усю свою силу, здібність і хист, 
коли не буде певний, що земля на 
віки єго.

3. Вічна аренда без права передачи,
— се майже таж сама приватна власність.

Україньска фракция в думі вірно 
зрозуміла всю небезпеку для укр. народа 
проєкта земельної реформи — русских 
(московских) трудовиків: одібранє при
ватної зем. власности, і передача в купі 
з державними землями в загально дер
жавний фонд. Україньска фракция зрозу
міла, що тодїб україньскі землі попали 
до рук русскої нарляментскої більшости, 
а укр. хлібороби булиб віддані на повну 
залежність від руских верховодячих вар
тий, тому постановили передачу всіх 
приватно власних земель на Україні з

державними —- в україньск. краєвий 
фонд.

Друга частина програми укр.фракциї 
в думі що до розвязаня земельн. пита- 
ня на Україні: віддача землі українь- 
ским хліборобам із україн. земельного 
фонду, тілько до уживаня, в аренду — 
далека від можливости практичного її 
здїйсненя. Проте розвязанє земельного 
питаня на Україні є справа нагла, бо 
безземелє веде україньский нарід до фі
зичного виродженя, до морального і ду
ховного занепаду.

IV. Зізд щиро витає укр. фракцию 
в думі і радить їй перейти на реальний 
ґрунт: внесене законопроектів в дусі 
основних домагань україньского народа, 
уперте досягане їх здійснити — єдине » 
може привернути довірє до неї укр. на
рода, який зможе силою підперти своїх 
улюбленців.

V. Зїзд постановив збільшити енер- 
ґію орґанїзациї укр робітників і селян на 
україньских пограничах, де нарід укра
їньский найбільш загрожений национально 
і найбільш загрожений социяльно.

(Дальше буде).

Нові кличі.
Надходячу еру нового авст(4ийского 

парляменту уважають загально епохаль
ною, однак ніхто так ясно і різко не 
висказав ся що до найблизших перемін 
у внутрішній політиці Австриї, як бур
мистер Відня др. Люеґер. запитаний про 
се співробітником мадярского дневника 
„Фріш Уйсаґ*. Зміст сеї розмови ого- 
лошила згадана часопись в ось якій 
формі:

Думаю, що нїмецким сторонництвам 
так само не удасть ся утворити біль
шости, як і нам християньско-социяль- 
ним в злуцї з консервативними партия- 
ми не удасть ся осягнути більшости. 
Що до мене, то на всякий спосіб я не 
приняв би портфелю в кабінеті, однак 
не мав би натомість жадного заміту, 
колиб який член моєї партиї приняв 
портфель Парляментарне положене бачу 
в зовсім не рожевім сьвітлї і можна 
мені повірити, що в квестиї националь- 
них противеньств новий парлямент не 
буде богато ліпший, чим давний.

На питане дневникаря, чи новий 
австрийский парлямент зі згляду на своє 
становище принесе яку зміну супротив 
Угорщини, відповів бурмистер Відня: Се 
виключене. Я вказав вже на те, які ве
личезні противеньстна єствують межи 
австрийскими сторонництвами, але су
против Угорщини ми є єдні і завеїгди 
останемо в злуцї. Те австрийске прави- 
тельство, яке супротив Угорщини хотіло 
би посяти економічні чи політичні кон- 
цесиї, було би неможливе в державній 
і не мало би чого там шукати анї 
однїської хвилі.

Хто пожиє десять, а що найвисше 
єще дванайцять літ, сей дожиє одноцїль- 
ної монархії. Той Словак Кошут оголосив 
був колись родину Габсбурґів як зло
жену з престола. Чомуж з таким самим 
правом не міг би хтось поставити 
однопільної держави? Очайдушність у- 
горских політиків супротив националь-
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ностий накладає на них обовнзок, що
би ми здобули право для свободи і 
справедливости також і в Угорщині. 
Словак Кошут розвинув був свого часу 
гарну ідею, —- ідею союза наддунайских 
держав. Ся ідея подобає ся нам, однак 
розуміє ся, в иншім змислї, як приду
мав Кошут, іменно з центром в Пештї 
і з геґемонїєю Угорщини. Про се не 
може бути бесіди. Але Мадяри будуть 
також мати відповідний собі край, який 
про мене може бути навіть королівством. 
Тоді буде ц е н т р а л ь н и й  п а р л я -  
м е н т', єствувати ме делєґация, яка по- 
лагоджувати ме справи монархії. Та го
ловним ділом є, що сему станови, який 
справляє нашим сусідам втіху, а загро
жує безпечности монархії, мусить зро 
бити ся конець'«

П росім о і і н ш т і  п ередп лату .

Н о в и н в и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Ііатри- 

кія; римо-кат.: Нїкодима. — В н е д і л ю :  ру- 
ско кат.: Таллал.; римо-кат.: Дразма.

— Промоция п. Богдана Барвіньского на до
ктора фільозофії відбула ся нині в полудни 
в авлї львівского університету в присутности 
ректора д-ра Ґризєцкого і декана фільософі- 
чного виділу д-ра Вітковского, яко нромото- 
ра. На сім короткім а взнеслім торжестві 
зложеня приреченя і одержаня докторского 
дипльому п. Богданом Барвіньским явив ся 
ширший кружок родини молодого доктора і 
єго товаришів-академиків та знакомих. При- 
лучуючи ся до щирих желань, які зложено 
нині п. докторови Богданови, желаємо єму 
дальшої витревалости на тяжкім шляху на
укової праці над істориєю нашої рідної 
землі.

— Калюмнїятори. Акция против норвеского 
писателя Бєрнстєрне Бєрнзона, з польскої 
сторони не вгаває. За те, що норвеский сьві- 
точ посьмів станути в обороні Русинів, поси
пались на него калюмнїї майже в цілій евро- 
пейскій прасї. Писано про него, як про неука, 
здитинілого старця, налогового опозиционї- 
ста і калюмнїятора, зрадника власного наро

Матеріям до історії зноси Галичан 
з і  з Б у й н іш і .

Рік 1867.
Ч. 21.

Лист Олександра Барвіньского до із. Вороб- 
кевича,

писаний 6. січня 1867.
Здоров-в бувь Співаче — кобзарю 

Соколе нашь любий!
Сь причини різдвяпнихь свять виіхавь 

я изь Львова и тільки черезь мого брата — 
богослова, Осина, довідую ся які» наші спра
ви стоять, що порабляють наші літерати.

Нерєд'ь тпжднем'ь діставь я Твою по
ему „Черницю" и листь Твій изь 14 Грудня, 
вь  котрімь просить прислати Тобі критику 
на Черницю. Мій брать немаючії часу, сь  при
чини надходячихь испитівь богословських!, 
переслав!, мені Твою поему, щобимь ІІ ще 
разь переглянувь и списав!, моі уваги. Пере
силаю отже Тобі моі уваги надь поемою 
пЧерниця», кажу уваги, бо до критики я ще 
за молодий. Прийми іхь якь уваги Твого 
щирого и жичливого друга, віями іхь підь 
розвагу и присидь таки надь Твоєю, поемою, 
та зь  неі будуть люде, але треба таки попра-, 
цю ва ги.*)

ду, неможливого навіть в товарискім житю 
напасника, грожено процесом, а передовсім 
старано ся затьмити єго славу блеском сьві- 
тових імен польских артистів. Яких однак у- 
живано при тім способів, на се дає, попри 
вже наведені нами, новий зразок п. Петро 
Карманьский, який оповіщує отсю „Відозву 
до студентів, що голодували за унїверситет- 
ску справу." Товариші бувші арештанти! Най- 
красшою хвилею цілої унїверситетскої борби 
була наша голодівка, яка зєднала нам сим- 
патию цілого культурного сьвіта, вкрила на
ших ворогів вічним соромом і повела наш 
народ до нечуваної солідарної і рішучої бо
ротьби з єго гнобителями при теперішних ви
борах. — Стовп польского шовіністичного ка
галу Генрик Сєнкевич зрозумів цілу вагу сеї 
події і вдарив ва неї у своїй соромній статі 
в нїм. „2еіі-ї“, проти Б. Бєрнзона; кажучи, 
що голодівку зааранжовано з біфштиками 
і вином, і обдурено сьвіт. — Могли того роду 
калюмнїї падати з уст рядових воїнів хулї- 
ґаньскої армії і преси, але коли они несуть 
ся з уст мужа, якого відзначено нагородою 
Нобля, якого почитає ціла Польща як ідола, 
який має рішучий вплив на виховане трохи 
не всеї польскої суспільности, а також по 
части і на опінїю Европи і то зі стовпців 
сьвітового орґану, тоді ми не сьміємо мовча
ти. Маємо сьвідків в самім суді в особі вла- 
стий, які ми першого дня голодівки взивали 
до переведеня ревізиї по казнях, маємо сьвід
ків в тисячах зрітелїв, котрі бачили товари
шів, яких вивозила з вязницї ратункова ста- 
ция, маємо сьвідків в лікарях, які несли по
міч хорим з голоду. Міг Ґрабский пізвати 
перед суд сїдоглавого старця Бєрнзона за 
правду, чому яе маємо ми тою самою доро
гою відперти ложи і калюмнїї вшехпольского 
панка, що затроює людскість своїм ґенїяль- 
но-брехливим пером ? Перед суд з калюмнїя- 
торами! — Петро Карманьский.

— Наш земляк п. Модест Менцїньский, артист- 
тенор штокгольмскої королївскої опери, висту
пить сими днями в двірскій опері у Відня, і 
як можна вносити, зістане там заанґажований 
на цілий сезон.

— Замах на єпископа. На лат. єпископа Я- 
шевского виконано вчера в Люблинї замах. 
Якийсь незнаний зпершу мужчина стрілив до 
єпископа коло костеяа двічи з револьвера, а 
коли стріли не влучили, кинув ся зі штилє- 
том і зранив єпископа в руку. Напасника сей- 
час спіймано. Називає ся він Залєский і є 
мариявітом. Злочину допустив ся він з релі
гійного фанатизму, яким визначають ся ма- 
риявіти. Замах викликав між католиками в

Вь Твоімь листі пишешь такожь відко
ли вороги почали надь нами глумитись, відь 
тоді душа Твоя не може злетіти, що вінь 
щезь.

Я гадаю що противне повинно було ста
тись зь  нимь. Випустивь на світь безталан
ну Марусю свою Квітка, почали вороги и па
ненята посмішкуватись, що вона буде забав
кою іхь лакеямь. — Квітка не замовкь, а 
обернувь сердешне своє слово вь жарть и 
и посміявсь надь ворогами вь  «Салдацькімь 
Патреті* де швець судить о одіжі, кравець о 
чоботахь т. є. соесиз сіє соїогіЬиз. Ще гірше 
допекли вороги наші Тарасові. Вінь не затихь, 
его геній обьявивсь ще сильнійше, его не 
змогла и 10 літна неволя притлумити (чи зна- 
єшь ти близше біографію Тараса ?) — Отже 
не роспачай, не упадай на духу, грімни на 
нашихь ворогівь» щобь нехотя навзесь світь 
почули!»

>Нечая« я гадаю такь можнабь закін
чити. Ляхи порубали тіло его и кинули на 
воду, кінь Нечая гине сь  привязаности (такь 
якь згинувь кінь Чарнецького, або щось по
дібного вь поемі Мордовцева «Козаки й море) 
козаки позбірали тіло Нечая и замурували сь 
конемь у Берестечку. Колись кінь той зарже, 
мури роспадутця. Нечай повстане и добуде 
нрежню долю — волю.» — Надь Нечаемь 
треба довший чась посидіти то и зь  его бу
де гарний кавалокь.

Вь другімь томі Записокь Куліша єсть

Люблинщинї обурене і може потягнути за со
бою розрухи проти секти мариявітів.

— Сніги в маю. В останних трех днях дає 
ся відчувати в Галичині незвичайний в тій 
порі холод в ясний, соняшний день, а вече
рями доходить до переймаючого зимна. При
чину сего холоду пояснили телеграми з Пе
тербурга, де онодї упав сніг, а холодний вітер 
повіяв звідтам в напрямі середущої Европи. 
В слід за тим упав вчера сніг в Татрах. В 
наших Карпатах в Надвірнянщинї і в Косів- 
щинї лежить сніг ще з зими. Верхи гір, вис
іл і над півтора тисячі метрів, вкриті ще й 
доси грубим сніжним килимом і здалека бли- 
стять немов скелі з карарийского мармору. 
Сніг в нашій Чорногорі щезає що року аж в 
місяци червни а в видолинах вершків Говерлі 
і Піп-Івана нераз можна зустрінути сніг і в 
другій половині липня.

— МанЇФвстация социялїстів в честь цісаря. 
Мадярскі часописи доносять, що угорска со- 
циял-демократична партия порішила устроїти 
величаву овацию цїсареви підчас єго приїзду 
до Будапешту на відкрите памятника бл. п. 
цїсаревої Єлисавети. Социялїсти мають явити 
ся із своїми провідниками на зелїзничім 
двірци і зустрінути цісаря ентузиястичними 
окликами, якими ходуть висловити подяку за 
введене в Австриї загального права голосова- 
ня та радість з причини послїдних виборів, 
при яких їх партия віднесла велику побіду.

— Нещастє Бєрнзона. Із Штокгольма доно
сять віденьскм часописям, що онодї стрітила 
письменника Бєрнзона, звісного приятеля Ру
синів, маєткова катастрова. Заложений в єго 
добрах Авлєіптад великий став прорвав гре
блю і затопив всі єго добра. Близших ві- 
стий про розміри катастрофи поки що нема, 
але можна єї собі вже й так уявити, коли як 
доносить телеграма, всі поля, огороди, сади, 
двір і ціле обістє стоять під водою.

— Мадярска горяча вдача. Дня 29. мая яви
ла ся у міністра торговлї Кошута депутация 
дрібних промисловців, яку представив ґр. Сем- 
чич. Назначений депутациєю бесідник підне
сеним голосом став доказувати, що угорске 
правительство не лише не піддержує дрібних 
промисловців, але ще дає всякі концесиї і по- 
лекші великому промислови. Промову бесідни
ка перервав мінїстер словами: „Все, що ви 
доси сказали, є неправда!» У відповідь на то 
якийсь кравець з депутациї голосно обізвав 
ся: «А що я казав, не ліпше держатись со
циялїстів! Правительство не дасть нам ні о- 
дної ігли!» На дальші замітки міністра оден 
з членів депутациї знова відозвав ся в непри- 
личний спосіб. На то мінїстер відвернув ся

дуже гарні историчні матеріяли. Але єсть о- 
дна тема найкрасша вь котрій такожь наро
дній елєменть козацький противь аристокра- 
циі козацькоі підноситця. Єсть то Палій и 
Мазепа; Палій яко репрезентанть народнего, 
Мазепа — аристократичного елементу. Булабь 
то поема такоі идеі якь поема „Нечай".

Моі други Тарнопільці посилають Тобі 
Мордовцева «Сборникь Южнорусскій». Варто 
тамь перечитати добре «Козаки и море», що 
до язика и предмету (особливо красні' порі
вняння и 8сЬі1с1егип£еп (описи) новітні Гого
ля (перевідь) варто читати що до мови, а 
пісні волинські и байки, що до поезиі и пред
мету. Язикь вь нихь не єсть чистий сь при
чини напливу польского. Такь замість кінь 
там ь кунь, зам. дрібний — друбний, отже не- 
радивбимь Тобі вь нихь вчитуватись що до 
язика. Що до язика, то читай добре діла 
Шевченка, Квітки, Куліша и Вовчка. — Маю 
ще одно діло до Тебе Соколе нашь. Знакоме 
то Тобі, що пісні Падури, хотя що до грясті 
такь слабі, непоетичні и не народні, але сь 
причини красноі музики дуже були розшири
лися на Русі. Теперь вони зачинають зати
хати а на іхь місце вступають правдиві на
родні пісні.

(Дальше буде.)

*) Сих уваг, списаних на 4 піваркуше- 
вих листках, ми не подаєм. —  О. М.
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від депутациї і вийшов. Найдосаднїйше стало 
потім ґр. Семчичови, провідникова депутациї. 
Він оправдував ся, що не знав про наміри де
путациї, яка вибрала ся до міністра в тій ц'ї- 
ли, аби викликати скандал.

— Сих з Всч. оо. Парохів, що мають позо- 
лотарску роботу (золочене вових іконостасів, 
олтарів, бальдаху, кивота, або відновлене ста
рого золоченя і бажають, щоби сю роботу 
єще в місяци червни с. р. виконано н а  м і  
с ц и вповні артистично — просимо звернути 
ся до Тов-а для розвою рускої штуки у Льво 
ві, площа Бернардиньска ч. 8. (Готель Кра 
ківский), яке вельми радо уділяючи вичерпу 
ючих пояснень підійме ся виконана висше 
згаданик робіт. (1—8)

— Репертуар міского театру у Львові.
В суботу по пол. „Тамтой" штука в о д .

вечер „Бармен" оп.
В неділю по пол. „Дама від Максима"

шутка в 3. д.; вечер „Весела вдовичка" опе
ретка в 3 д.

В понеділок „Старі холостяки" ком 
діях.

Ві второк „Міньон" опера в 3 д.

Голосувало 18.181 — 13.990 

Окр. 50. Коросно, Жмигород ітд.
Ян Стапіньский (л) 8.806 -  8.456
Ян Гарнек (л) 2.179 — 2.275 —
В. Тенчар (ц) — — 3.627 —
11. Навроцкий (ц) 4.548
о. Ол Сїлецкий (м) 1.979 (?)

Голосувало 18.050 — 16.115 —

.9.920
3.196

в 5

Посмертні Т  оповістки.

— Евген Гушалевич, нам земляк, оперовий 
співак, помер, як звіщають телеграми, дня 
29. мая на удар серця в Кольонїї над Ревом. 
В. е. п.!

Наука, штука, література.

— Рускі пісні на цитру. „ЕсЬо уош ОеЬіг- 
д е “ сьвітове видавництво Газети і нот для 
цитристів з редакциею у Відни і Штутґартї 
помістило в своїм додатку на червень с. р. 
ч. 11. потпурі з руских народних пісень укла
ду о. З е н о н а  К и р и л о в и ч а ,  катехита 
з Коломиї. Потпурі носить назву «Між сво
їми* і складавсь крім прегарної інтродукциї 
з отсих пісень : »Ой місяцю, місяченку* 
д-тоП, „Козака І", Ь-Зиг, «Взявби я банду
ру* і «Коломийки* а-тоіі, «Під дубиною* і 
„Козака II" д-сіиг, «Ой як тяжко серцю мо- 
му« і «Та туман яром котить ся« і-йиг, «Ще 
ве вмерла* й-йиг, а кінчить ся „Маршом Со
колів" § йиг. Композиция дуже красно згар 
монізована і розійшлась в кільканайцять ти
сяч примірників по цілому сьвітови. Неба
вом буде можна сю композицию дістати в 
краввих книгарнях.

Телеґрами
з дня 31. мая 1907.

Відень. Роїіі Коггезропбепг доносить з 
Петербурга, що в середу відбула ся кабінето
ва рада, на якій ухвалено розвязати думу.

Париж. Норвеска королївска пара від'їха
ла вчера в полуднє. На двірци пращав гостий 
президент Фалїер, президенти обох палат 
і заграничні дипльомати.

Прага. Роїііік доносить з Відня, що пре- 
зидия палати послів виготовила для сионї- 
стичних послів формулу присяги в єврейскій 
мові.

В ибори.
В низше наведеній табельцї подаємо ви- 

слїд виборів в першій Групі сїльских громад 
в тих виборчих округах, де виступали рускі 
кандидати. Табелька обнимае всі три речинцї 
вторникових виборів і зладжена на основі у- 
рядових дат кореспонденцийного бюра, дає 
наглядний перегляд флюктуациї голосів, що 
упали на поодиноких кандидатів.

При кандидатах наведених по черзі після

числа упавших на них голосів, зазначено, до 
якого котрий належить сторонництва, а се: 
нд=нац.-демократ, р=радикал, м=москвофіл, 
л=лю довець польский, ц = кат. центровець 
к=консерватист, вш=вшехполяк, с=соция- 
лїст.

Окр. 48. Новий Санч, Ст. Санч ітд.
14. мая 21. мая 28. мая 

Т. Цьонґло (л) 4.922 — 5.219 -  8.060
Ст. Поточек (ц) 6.192 — 7.146 — 6.444
о. Г. Гнатишак (м) 4.584 — 4.315 — 4.575
Ян Поточек (ц) 4.379 — 4.078
В. Сьмяловский 1.062
В. Мияк (л) 1.102

Голосувало 22.972 — 20.932 — 19.079]

Окр. 49. Горлиці, Ясло ітд.
Ян. Мадей (л) 11.006
кс. Ж. Менский (ц) 2.055 — 8.682 
Андр. Тесляк (м) 3.046 — 4.882 
Г.Ґроблевский (він) 1.569

Окр. 51. Сянок, Риманів ітд. 
Вол. Курилович(м) 14.870 
Варт. Фідлєр (вій) 7.992 
Ян Стапіньский (л) 3.601

Голосувало 26.527

Окр. 53. Самбір, Рудки ітд. 
о. Ст. Онишкевич (нд) 17.774 
Фр. Млєчко (л) 3.918 — 12 084
К. Суруфка (вш) 6.949 — 9.034

Голосувало 31.476 — 21.118

Окр. 55. Долина, Калуш ітд.
Юл. Романчук(нд) 10.212 — 11.431 — 14.949]
др.Трильовский(р) 14.627 — 13.127 — 13.577
Ст. Ціпсер (вш) 11.366 — 9.871 — 11.3031
др. Дудикевич (м) 8.214 — 6.749

Голосувало 44.802 — 41.668 — 39.8291

Окр. 56. Коломия, Косів ітд. 
др. Трильовский (р) 29.652 
0. Т. Войнаровский (нд) 7.819 — 29.451 
др. Дудикевич (м) 4.470 — 4.676
Мойса-Росохацкий (к) 4.465

Голосувало 48.162 — 34.314

Окр. 63. Золочів, Камінка стр. ітд.
К. Обертиньский (к) 12.631 — 12.990 — 14.0121 
др. Глїбовицкий (м) 14.483 — 13.307 — 13.2831 
о. С. Зельский (нд) 8.004 — 7.707 — 6.1581 
Познавьский (л) 1.240

Голосувало 36.951 — 34.945 — 33.453

Окр. 67. Ярослав, Цїшанів ітд.
др. В. Козловский (к) 7.728 - 8.727 —
др. Ст. Стахура (нд) 6.925 - 7.467 —
др. Гриневецкий (м) 4.728 — 4.268 —
К. Ямпольский (л) 3.803 - 3.569
Лїхач 394 — 2.071
Андр. Вільк 3.694 — 1.792
Собій 257

11.691
8.473
4.996

Голосувало 29.154 — 28.945 — 25.160

Окр. 68. Тернопіль, Збараж ітд.
Яцко Остапчук (с) 11.576 — 12.018 — 10.701
Ян Заморений (вів) 9.448 — 8.796 — 9.892 
др. Із. Голубович (нд) 5.834 — 6.180 — 6.454 
Ст. Кульматицкий (м) 2.264 _____(?)_________

Голосувало 29.318 — 27.605 -

Окр. 69. Теребовля, Чортків ітд. 
і. 0л. Колесса (нд) 19.167 
і. А. Малєр (сион) 2.712 — 12.868

Ян Соха (вш) 5.796 — 8.242
К. Воєвода (л) 1.855 __________

27.047

Голосувало 30.008 — 21.110

Окр. 70. Скалат, Гусятин ітд.
Мих. Петрицкий(нд) 17.108 
Евс. ЗаГурский (к) 8.524
Т. Ґіссовский (м) 2.219

Голосувало 30.181

Особа в середнім віцї
лагідної вдачі, розуміюча добре ведене госпо
дарства сїльского і домашного глядає місця 
до заряду дому у сьвященника - вдівця або 
до виручуваня пані. Близші відомості! можна 
засягнути при ул. Замковій ч. 1. II поверх у 
Львові у пані Турчаньскої, Журавска. (1 -2 )

Со1о88еит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д 15. д о  31. м а я  1 9 0 7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬіТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять з рано перед 

| пол.
ПО

пол. вечер В
но чи

Кракова 5-50 8 55 130 5-25 9-50
Кракова 7*26 9-45 — • 8 40 2 31
Ряіпева — — 1-Ю — —
Підврлочпск 7.20 12 00 216 5-40 10 30
Черновепь 805 — 225 — 9-00
Черновець — — 335 12 20
Станиславова 5*55 — — — —
Коломиї, — 1005 — — —
Стрия 729 11-50 351 — 10 50
ІІустомит 7-29 11-50 3 51 940Н 1050
Самбора 800 ю-зо 1-55 — 920
Любіня 8-00 10 30 1-55 9-20 11-50)
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 822 1 15 500 9-25 10 10)
Брухов ич 7-Ю 1240 1 ’45) 450 8-20
Брухович 10 05) — 3-25 5-30 9 35Л
Зимної води 5-50 7 25 1 10 5-25 9-50

Зі Львоваь
і відходят до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

і 1 Кракова 3-45 825 2 45 705 11.10
1 1 Кракова — 8.40 615 ■ 7 20 1245
і Ряшева — — 4’05 — —
і В ІІідволочиск 6 20 1045 2 17 700 11 15
і ] Черновець 610 920 155 — 10-40
1 | Черновець — — - — — 251
і 1 Станиславова ■— — — 5-50 —
) 1 Коломиї — — 2 35 — —

| Стрия 7-30 — 2-26 6 25 11-30
і 1 ІІустомит 730 1045Н 1-26 625 10 30

Самбора 600 9 05 430 — 10-51
] Любіня 603 905 2 10) 430 1051
1 Рави рускої 612 1105 — 7-Ю 11 35)

Янова 658 9 15 135) 3-35 630
Брухович 6.12 1105 2-28 5’45 8-34Л

| Брухович 9-05) 12-41) 3 45 7-Ю 11-35)
’ Зимної води 3’45 8-40 4 05 7-20 1100

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в недїлї і сьвята означені 
), — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в неділі і сьвята а від 1/6 до 31'8 щодень буквою Л.

Антін Хойнацкий
книгар, Львів

•>- * Арсенал ьска ч. 6.
(побіч костела оо. Доминиканів)

має на складі:
Меуегз Копуегзаііопз-Ьехіеоп 5 

Іаде 1— 12 томів в хор. оправі
Тогож 3 АиІІаде (сопіріеі) 16 томів 
Т. В. Масаиіауа Огіе]е Апдііі 10 і. орг.
І. XV. ОоеіЬе: Еаизі. І і II ргге-

кіаіі Ееіікза иехіегзкіедо орг. ХХ'аг- 
з гачу а

Дазпоуі’ібг^са, г Р гєуозі Іош і орг. 
ХУагвгалуа 1832

Різшо Йуущіє зіагедо Іезіагаепіи г 
іііизіг. Оивіахуа Цогб огуд. орг.

принимае всякі замовленя на но і і
книжки, ноти, образи, часописи і анонси і ви
силає такіж скоро будь то за послїнлатою, 
будь то за попередним надісланеє належи- 

тости.

Аиі
25 К 
40 К 
10 К

4 К

2 К

25 К 
старі

Видає і відповідає за^редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского


